



КАЗАНСКИЙ (ПРИВОЛЖСКИЙ) ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

Центр перспективного развития

## **Информационный дайджест: политика, образование, университеты**

**10 октября 2012 года**

### **Государственная политика в образовании**

#### **У России будет свой вариант международного рейтинга вузов**

Министр образования Дмитрий Ливанов заявил, что «не исключает возможности создания российского международного рейтинга ведущих вузов». Первые варианты такого рейтинга появятся уже в следующем году. В начале октября в правительство будет представлено несколько «пилотных» предложений и вариантов плановых работ по созданию рейтинга. Ответственным за данное мероприятие назначено ведомство Ливанова.

После рассмотрения предложений будут выбраны одна концепция, по которой будут совершаться последующие работы с привлечением различных международных и российских специалистов, и организации, занятые в системе рейтингования на сегодняшний день. Помимо этого, в работе также могут принять участие работодатели и студенческие объединения.

<http://izvestia.ru/news/537277>

### **Политика и экономика**

#### **Сибирские ученые приобретут квартиры недорого**

В этом году по поручению Владимира Путина были внесены поправки в законодательство, которые позволяют врачам, учителям, ученым, другим бюджетникам приобрести жилье на специальных условиях. Один из вариантов решения проблемы - кооперативное строительство на федеральных землях, находящихся в распоряжении Фонда РЖС. Эти земельные участки передаются кооперативам безвозмездно.

Первыми проявили инициативу сотрудники новосибирского Академгородка. В кооператив вступили 1016 человек, среди них 174 молодых ученых, 564 научных и инженерно-технических работника. На земельном участке площадью 153 гектара, расположенном недалеко от Академгородка, планируется построить более 125 тысяч квадратных метров жилья.

Помимо бесплатной земли, кооператив безвозмездно получит от Фонда проект планировки территории, а также 16 типовых проектов малоэтажных жилых домов. Эти два фактора позволят снизить стоимость строительства на 25-30 процентов. Кроме того, каждый молодой ученый, состоящий в кооперативе, безвозмездно получит от Федерального фонда содействия развитию жилищного строительства около миллиона рублей на первоначальный взнос. А процентные ставки по ипотечному кредиту для участников проекта составят от 9 до 11 процентов годовых в рублях на срок до 30 лет.

<http://www.rg.ru/2012/10/10/koop.html>

## **Новые технологии в сфере образования**

### **Растет спрос на управленцев в медицине**

На базе Первого Московского государственного медицинского университета имени Сеченова стартовал международный этап программы "Мастер делового администрирования в здравоохранении".

Сеченовский университет - единственный вуз в стране, где открыта эта программа. Современный главный врач, организатор здравоохранения, должен владеть методиками мотивации персонала, искусством делового общения, уметь оценивать показатели финансовой деятельности, рассчитать рентабельность различных направлений, разрабатывать стратегию развития своей организации. В ближайшие 8-10 лет спрос на профессиональных управленцев в нашей медицине возрастет более чем на 20 процентов.

## **Развитие образования в регионах РФ**

### **Закончить вуз с тремя дипломами**

Студенты из Алтайского края смогут получить дипломы международного образца благодаря включению АлтГУ (Алтайский государственный университет) в сетевой вуз Шанхайской организации сотрудничества (ШОС)

Алтайский госуниверситет должен войти в состав сетевого университета ШОС, который объединяет более 50 вузов Казахстана, Киргизии, Таджикистана и России. Минобрнауки РФ подало заявку на увеличение квоты для российских вузов, входящих в эту организацию. Она уже одобрена, и АлтГУ включен в список учебных заведений, готовящихся примкнуть к сетевому университету ШОС.

Таким образом, у студентов появится возможность по окончании вуза получить сразу три диплома: Алтайского госуниверситета, университета ШОС и диплом международного образца МВІ.

<http://www.chslovo.com/index.php?idst=22215>

### **Сбербанк и Пермский классический университет дали старт кадровому проекту для студентов «Я руководитель!»**

Суть программы — совместная подготовка будущих выпускников вуза — потенциальных кандидатов на руководящие должности в подразделениях Сбербанка России.

В университете прошёл конкурсный отбор студентов для участия в проекте. По итогам оценки 25 студентов были приняты в проект. В течение года они будут, помимо основного обучения, проходить дополнительные дисциплины, выполнять практические задания в подразделениях Сбербанка России, а по итогам пройдут аттестацию - подтверждение знаний, умений, навыков для успешной работы на должности заместителя руководителя филиала банка.

[http://www.nk.perm.ru/news.php?news\\_id=37285](http://www.nk.perm.ru/news.php?news_id=37285)